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O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Havendo número

regimental, declaro abertos os trabalhos da 2ª reunião da Comissão Especial

destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à Constituição nº 115-A/95, que

modifica o §4º do art. 225 da Constituição Federal, incluindo o Cerrado na relação

dos biomas considerados patrimônio nacional.

Antes de passar a palavra aos Srs. Deputados, lembro que esta reunião está

sendo gravada, motivo pelo qual solicito a quem queira fazer uso da palavra que

decline seu nome para efeito de identificação junto à Taquigrafia.

Tendo em vista a distribuição antecipada de cópias da ata da 1ª reunião,

realizada em 24 de março de 2004, indago se há necessidade de sua leitura.

(Não identificado) - Requeiro a dispensa da leitura da ata, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Acatado o pedido de

dispensa da leitura da ata.

Tendo sido dispensada a leitura da ata, submeto-a à discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-la, declaro encerrada a discussão.

Em votação a ata.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

Informo aos Srs. Deputados que a Comissão recebeu as seguintes

correspondências:

- Ofício nº 191, de 11 de março de 2004;

- Ofício nº 163, de 26 de março de 2004;

- Ofício PLEN nº 20, de 24 de março de 2004;

- Ofício nº 301, de 23 de março de 2004;

- Ofício PSDB nº 426, de 1º de abril de 2004;

- Ofício PSDB nº 559, de 28 de abril de 2004;

- Ofício nº 3.601, de 2003;

- Ofício nº 797, de 2004;

- Ofício nº 899, de 2004;

- Ofício nº 23, de 2004;

- Ofício nº 102, de 2004;
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- Ofício nº 204, de 2004;

- Ofício SGM nº 210, de 2004;

- Ofício nº 61, de 2004;

- Ofício nº 208, de 2004;

- Ofício SGM nº 29, de 2005;

- Ofício SGM nº 37, de 2005;

- Ofício SGM nº 50, de 2005;

- Ofício SGM nº 77, de 2005;

- Ofício do Deputado Aníbal Gomes, justificando a sua ausência para os

próximos 16 dias, devido a compromisso político no Estado;

- Ofício nº 358, de 2005;

- Ofício nº 102, de 2005;

- Ofício nº 135, de 2005;

- Ofício nº 859, de 2005;

- Ofício nº 362, de 2005;

- Ofício nº 1.145, de 2005;

- Correspondência eletrônica de 3 de outubro de 2005, da Secretaria-Geral

da Mesa, comunicando que a Deputada Maninha, membro titular, mudou

sua filiação do PT para o PSOL, e que a Deputada Janete justificou a sua

ausência no período de 1º de janeiro de 2005 a 1º de dezembro de 2005,

por encontrar-se em licença médica;

- Ofício nº 258, de 2005;

- Ofício nº 1.175, de 2005;

- Ofício nº 358, de 2005;

- Ofício nº 279, de 2005;

- Ofício nº 1.360, de 2005;

- Ofício nº 1.369, de 2005;

- Ofício nº 2, de 2006;

- Ofício nº 36, de 2006;

- Ofício nº 104, de 2006, indicando como titulares desta Comissão os

Deputados Leonardo Monteiro, do PT de Minas Gerais, e Givaldo

Carimbão, do PSB de Alagoas.
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Passamos à Ordem do Dia.

Esta reunião foi convocada para a apresentação, discussão e votação do

parecer da Relatora, Deputada Neyde Aparecida.

Com a palavra S.Exa.

A SRA. DEPUTADA NEYDE APARECIDA - Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Deputados, foram apensadas à PEC nº 115/95 outras 6 proposições, todas com o

sentido de incluir o Cerrado e a Caatinga no §4º do art. 225 da Constituição

brasileira, que trata dos biomas considerados patrimônio nacional.

O nosso voto é pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº

115-A, de 1995, e seus apensados, na forma do seguinte substitutivo:

“Ficam incluídos o Cerrado e a Caatinga no §4º do art. 225 da Constituição

Federal.

As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, nos termos do

§3º do art. 60 da Constituição Federal, promulgam a seguinte Emenda ao texto

constitucional:

Art. 1º O §4º do art. 225 da Constituição Federal passa a vigorar com a

seguinte redação:

“Art. 225 ....................................................................

§ 4º. A Floresta Amazônica brasileira, a Mata

Atlântica, a Serra do Mar, o Pantanal Mato-Grossense, a

Zona Costeira, o Cerrado e a Caatinga são patrimônio

nacional, e sua utilização far-se-á em conformidade com

os instrumentos legais que assegurem a preservação do

meio ambiente, inclusive quanto ao uso dos recursos

naturais e à melhoria da qualidade de vida do povo.”

Art. 2º Esta Emenda Constitucional entra em vigor na data de sua publicação.”

Este é o substitutivo apresentado por esta Relatoria, o qual submetemos à

apreciação das Sras. e dos Srs. Deputados membros desta Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Acaba de chegar ordem

do Presidente Aldo Rebelo para que seja suspensa a reunião, porque haverá

votação nominal no plenário.
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Como já está lido o relatório, a reunião fica suspensa temporariamente.

Depois da votação nominal poderemos reabri-la.

Peço aos companheiros que, terminada a Ordem do Dia, voltem para cá

automaticamente. O quorum fica mantido.

(A reunião é suspensa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Declaro reaberta a

reunião.

A Relatora já leu o parecer, favorável, com substitutivo. Vamos submetê-lo à

discussão.

Antes, porém, esclareço que adotaremos algumas normas do Regimento

Interno da Casa.

Os Srs. Deputados que desejarem participar da discussão deverão inscrever-

se junto à Secretaria da Comissão. Poderão usar da palavra o autor do projeto, o

Relator, demais membros e Líderes, durante 15 minutos improrrogáveis, e, por 10

minutos, Deputados que a ela não pertençam.

É facultada a apresentação de requerimento de encerramento da discussão

após falarem 10 Deputados. Os destaques poderão ser apresentados até o início da

votação.

Em discussão o parecer da Relatora, favorável, com substitutivo.

O SR. DEPUTADO JOÃO CAMPOS - Sr. Presidente, peço a palavra pela

ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Pois não.

O SR. DEPUTADO JOÃO CAMPOS - Sr. Presidente, quero parabenizar a

Relatora, Deputada Neyde Aparecida, pelo trabalho proficiente que atende de fato à

pretensão desta Casa em termos do reconhecimento do Cerrado como patrimônio

nacional.

Este é, portanto, um dia muito importante para a Câmara, especialmente para

o Estado de Goiás, cujo território é constituído basicamente por esse tipo de

vegetação.

Parabéns!

Obrigado.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Obrigado, Deputado

João Campos.

Com a palavra a Deputada Maninha.

A SRA. DEPUTADA MANINHA - Sr. Presidente, quero louvar o trabalho da

Deputada Neyde Aparecida. E não poderia ser diferente. S.Exa. conhece muito bem

o assunto: é do Estado de Goiás, que faz divisa com o Distrito Federal.

Quero também saudar os ambientalistas, que exerceram papel fundamental

no processo que culmina com a votação do parecer, que, tenho certeza, será

aprovado por unanimidade.

Parabéns à Comissão e à Deputada Neyde Aparecida!

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Muito obrigado,

Deputada Maninha.

Com a palavra o Deputado Antônio Carlos Biffi. (Pausa.)

Ausente.

Com a palavra o Deputado João Grandão.

O SR. DEPUTADO JOÃO GRANDÃO - Sr. Presidente, é lógico que

queremos agilidade nos trabalhos. A Deputada Neyde Aparecida apresentou o

parecer aos presentes e já podemos votá-lo.

O Deputado Antônio Carlos Biffi tinha a intenção de pedir vista, mas desistiu

depois do meu apelo.

Sr. Presidente, quero registrar a presença neste plenário do Prefeito da

cidade de Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, Sr. Roberto Hashioka

Soler, que na última eleição obteve 84% de aprovação popular.

Volto à matéria em discussão. O relatório cita só o Pantanal mato-grossense.

Mas, como não houve nenhuma emenda em relação ao Pantanal sul-mato-

grossense — Mato Grosso do Sul também tem área pantaneira —, concordo com o

parecer e sugiro que o votemos logo porque há muito tempo a matéria deveria ter

sido votada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Não havendo mais

quem queira discutir, declaro encerrada a discussão.

Concedo a palavra à Sra. Relatora, pelo prazo de 20 minutos, se entender

necessário.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: Comissão Especial - PEC 115/95 - Cerrado-Patrimônio Nacional
Número: 1025/06 Data: 2/8/2006

6

A SRA. DEPUTADA NEYDE APARECIDA - Sr. Presidente, não vou utilizar

todo o tempo.

Quero reafirmar que 7 proposições foram apresentadas no sentido da

inclusão do Cerrado e da Caatinga como patrimônio nacional. Esses 2 biomas são

importantíssimos.

Estamos corrigindo o equívoco que ocorreu em 1988, na minha avaliação,

quando não se incluíram na Constituição Federal, no seu art. 225, o Cerrado e a

Caatinga.

Tenho certeza de que estamos contribuindo para o aproveitamento

sustentável desses biomas. O retorno econômico dos biomas é importante, mas

também a sua preservação e o seu uso sustentável.

Estamos também possibilitando que os entes públicos elaborem políticas para

esses biomas no sentido do seu aproveitamento e da sua preservação.

Este é um momento muito importante para a Câmara dos Deputados. Ao

incluir o Cerrado e a Caatinga como patrimônio nacional, estamos contribuindo para

que a população viva melhor em contato com esses biomas: com a vegetação e com

as espécies animais, muitas das quais só neles existem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Givaldo Carimbão) - Antes de iniciar a

votação do parecer, comunico aos Srs. Deputados que o prazo para recebimento de

destaques está encerrado, de acordo com o art. 162 do Regimento Interno, e que

cópia dos destaques apresentados encontra-se sobre as bancadas.

Em votação o parecer da Relatora, Deputada Neyde Aparecida, ressalvados

os destaques.

Os Deputados que forem a favor permaneçam como se encontram e os que

forem contrários manifestem-se, de acordo com o art. 182. (Pausa.)

Aprovado, por unanimidade, o parecer da Deputada Neyde Aparecida.

(Palmas.)

Agradeço a todos os companheiros presentes.

O esforço do Ministério do Meio Ambiente foi fundamental para esta votação.

A Relatora, é claro, conseguiu juntar o sentimento de todos os companheiros. Fazer

relatório não é algo fácil, mas por unanimidade conseguimos aprovar o parecer.

Parabéns à equipe do Ministério do Meio Ambiente!
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Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos.

Está encerrada a reunião.


